

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ КУБАНЦЕВ
87-я ГОДОВЩИНА ОБРАЗОВАНИЯ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
5-9 классы

В этом году жители Кубани будут отмечать 87-ю годовщину со дня основания Краснодарского края, в связи с чем нам стоит вспомнить трудовые подвиги кубанцев, которые они совершали более 80 лет назад.

Что это было за время? Тогда, в 1930-е годы, наша страна совершала в своем развитии мощный «индустриальный скачок»: строила заводы и предприятия, осваивала новые, не существовавшие ранее отрасли производства. Но Кубань - регион аграрный, а потому для нас важнее тот факт, что благодаря политике индустриализации, на кубанских полях, в местных колхозах и совхозах, появились трактора, грузовики, зерноуборочные комбайны и другая сельскохозяйственная техника.

К чему это привело? К увеличению урожаев хлеба, после чего «Кубань – наш колхозный богатырь», стал превращаться во «всесоюзную житницу». И держит эту славу до сих пор. **(Иллюстрация 1)**

Но посадить, вырастить, а потом убрать хлеб - это очень тяжелый труд, за который в Советском Союзе награждали высокими наградами, орденами Ленина и Трудового Красного знамени, а самые достойные получали высокое звание Героя Социалистического Труда.

Одним из таких героев был Константин Александрович Борин, родившийся 21 мая (3 июля) 1908 года в деревне Жестелёво Горбатовского уезда Нижегородской губернии в семье крестьянина. В 1933 году, после демобилизации из армии, он был отправлен на Кубань, помогать «поднимать местное колхозное строительство».

Поселился наш герой в станице Шкуринской Штейнгартовского района Азово-Черноморского края (так до 1937 года назывался Краснодарский край, а территория Штейнгартовского района ныне входит в Староминский и Кущёвский районы), став работать комбайнером на Штейнгартовской машинно-тракторной станции (МТС, машинно-тракторной станции), где стал

«инициатором передовых методов труда на уборке сельскохозяйственных культур», СТАВ ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ СТАХАНОВЦЕВ В СОВЕТСКОМ СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ. (Иллюстрация 2 и 3)

Для справки: Стахановское движение - массовое движение последователей донбасского шахтера Алексея Стаханова, «новаторов социалистического производства»: рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и так далее, вплоть до разносчиц в кафе и официанток в ресторанах, которые многократно превышали установленные нормы производства за счет новых методов работы, технологий и процессов.

За высокие показатели на уборке урожая, Константина Борина наградили орденом Ленина, затем он стал депутатом Верховного Совета СССР (советский парламент), параллельно «развивая и совершенствуя методы работы на зерноуборочных комбайнах». (Иллюстрация 4)

В 1930-е годы этот нижегородский парень, вместе с другим кубанским стахановцем - девушкой-комбайнером Прасковьей Ковардак (Иллюстрация 5), стал визитной карточкой колхозной Кубани, для чего его часто одевали в казачью форму, в черкеску с газырями и кинжалом. (Иллюстрация 6)

Летом 1942 года, когда наступление врага подошло вплотную к территории Кубани, он ушел добровольцем в Красную Армию. С 1942 по 1945 гг. К. Борин воевал на многих фронтах, был комиссаром батальона, прошел боевой путь от кубанских степей до Одера, а затем до Порт-Артура, участвуя в разгроме войск японских милитаристов. За время Великой Отечественной, к своему ордену Ленина, он добавил и боевые награды: орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды и многие медали. А его удостоверение депутата Верховного Совета СССР, которое он носил в левом кармане гимнастерки спасло однажды К. Борину жизнь: его кожаные толстые корки предохранили от проникновения в тело воина осколка вражеской мины... (Иллюстрация 7)

После демобилизации из Советской Армии в 1946 году, Константин Борин учился в Тимирязевской академии и одновременно работал, в летние

периоды снова берясь за штурвал комбайна. В 1948 году из намолоченного его трудом хлеба, был отправлен целый эшелон кубанской пшеницы городу-герою Ленинграду, а в следующем 1949 году «за выдающиеся достижения в области механизации уборки зерновых культур» К.А. Борину было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. (Иллюстрация 9)

И это далеко не весь список достижений на жизненном пути Константина Борина, который всегда пользовался огромной популярностью среди молодежи, постоянно выступал перед студенческими и школьными аудиториями, по радио и телевидению. В Кушевском районе Краснодарского края, где он много лет работал комбайнером, в свое время был учрежден переходящий кубок имени Константина Борина, который присуждался ежегодно лучшему комбайнеру района.

Список иллюстраций и дополнительных материалов		
Номер иллюстрации	Сопроводительный текст	QR-код
Иллюстрация 1	Комбайн завода Ростсельмаш, дипломант Grand Prix и золотой медали Всемирной выставки в Париже в 1937 году. Колхоз имени Буденного, Краснодарский край, 1939 год.	
Иллюстрация 2	Константин Александрович Борин (1909-1989), комбайнер Штейнгардтовской МТС у комбайна. 1935 год	

Иллюстрация 3	Комбайнер К.Борин (слева) у вагона трактористов Штейнгардтовской МТС.	
Иллюстрация 4	Константин Александрович Борин (1909-1989), комбайнер Штейнгардтовской МТС у комбайна. 1935 год	
Иллюстрация 5	Колхозники Канеловской МТС колхоза имени Ворошилова. На тракторе стоит знаменитая трактористка-стахановка Прасковья Ковардак. 1936 год.	
Иллюстрация 6	Константин Борин в казачьей форме на Красной площади в Москве на параде, посвященном Новой Конституции СССР. 1936 год.	
Иллюстрация 7	Борин Константин Александрович, капитан, участник Великой Отечественной войны, 1943 год.	

Иллюстрация 8

К.А. Борин на приеме у Л.Н.
Брежнева в связи с 40-летием
стахановского движения.
Москва, 24 сентября 1975
года.

